
本ニュースは、速報性を重視した概要版として事務局において作成しているものです。 

詳細な内容については会議録を御参照ください。 
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衆議院内閣委員会ニュース 

平成 25.11.14 第 185 回国会第 5号 

 

11 月 14 日（木）、第 5回の委員会が開かれました。 

 

 

（質疑者及び主な質疑内容）

関   芳 弘君（自民） 

・自由競争を前提とした環境の中で、弱者への配慮もまた

重要であることから、規制改革の推進とセーフティネッ

トの在り方について各参考人の見解を伺いたい。 

 

輿 水 恵 一君（公明） 

・同様の事業を実施する特区を複数指定することにより、

特区間で競争させることも将来的な全国展開等につなが

るのではないか。原参考人の見解を伺いたい。 

・本法律案における規制の特例措置を追加するための仕組

みについての八田参考人の見解を伺いたい。 

 

近 藤 洋 介君（民主） 

・人的資本を蓄積する会社に対してインセンティブを与え

るなど雇用の確保を目標とする経済政策が望ましいと考

えるが、これに対する山口参考人及び八代参考人の見解

を伺いたい。 

・本法律案は「国家戦略」の名に見合った規制改革となっ

ているか疑問であるが、八田参考人に見解を伺いたい。 

・これまで国家プロジェクトの成功例は少ないと感じるが、

国の主導で規制改革を行う本法律案に対する、山口参考

人及び原参考人の見解を伺いたい。 

 

中 丸   啓君（維新） 

・被爆都市を持つ広島県に、特区制度を用いて平和をキー

ワードとしたビジネス拠点である国際都市を創るという

案に対する各参考人の所見を伺いたい。 

・規制改革を行うに当たっては、改革に対する事後評価や

検証等が重要であると考える。第三者機関の設置も含め、

規制改革のＰＤＣＡサイクルの必要性について各参考人

の見解を伺いたい。 

 

大 熊 利 昭君（みんな） 

・国家戦略特区では、我が国の経済を牽引してきたエレク

トロニクス・自動車産業に対する措置は設けられていな

い。その一方、国際競争力が弱いとされている医療、農

業の分野に対する特例措置を設けることとしているが、

八田参考人、原参考人及び八代参考人の見解を伺いたい。 

・国家戦略特区における規制改革項目のうち、地方議会議

員の被選挙年齢の引き下げが見送られたことに対する八

田参考人及び原参考人の見解を伺いたい。 

 

佐々木 憲 昭君（共産） 

・国家戦略特区ワーキンググループにおける配付資料の一

部が非公表とされている。同ワーキンググループの座長

を務められている八田参考人に、その理由を伺いたい。 

・国家戦略特別区域法案が、国民の意見が十分に反映され

ない形で提出されたことに対する山口参考人の見解を伺

いたい。 

 

村 上 史 好君（生活） 

・規制改革はトップダウンで進めるのがよいのか。あるい

は、ボトムダウンで進めるのがよいのか。八田参考人及

び山口参考人の見解を伺いたい。 

・国家戦略特別区域法案では、有期雇用の特例に関する検

討規定が設けられているが、慎重な対応が必要ではない

か。本問題に対する山口参考人の見解を伺いたい。 

１ 国家戦略特別区域法案（内閣提出第 18 号） 

 ・参考人から意見を聴取し、質疑を行いました。 

 （参考人）大阪大学招聘教授                  八 田 達 夫君 

      北海道大学大学院法学研究科教授           山 口 二 郎君 

      株式会社政策工房代表取締役社長           原   英 史君 

      国際基督教大学客員教授、昭和女子大学特命教授    八 代 尚 宏君 


